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CSONGRÁDI LAP
VEGYES T A R T A 1. M U IC Ö Z L Ö N Y.

Szerkesztőség:
Weisz Márk könyvkereskedése, hová a lap szellemi 

részét illető közlemények küldendők.
Kéairatolí nem adatnak vísísxh.

Előfizetési díj:
Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor.

Egyes szám ára 16 fillér. 
Mogrjelen minden vasárnap

Kiadóhivatal:
Weisz Márk könyvkereskedése, hová az előfizetési és 

hirdetési dijak küldendők.
Nyilttér petit sora <1<> fillér*.

A közügyek és a nép.
A B. Hírlapban olvastam tegnap, 

hogy a délvidéki nemzetiségek közt 
a szocializmus azért terjed, mert a 
községi közterhek ott is 100 per­
cent körül hullámzanak, mert nem 
becsülik meg a munkásnépet a bir­
tokosok, s végül, ami a legnagyobb 
baj — mert a hatósági közegek, 
nem foglalkoznak társadalmi érint­
kezés utján a néppel. A magán 
életben, a társadalmi életben kik 
foglalkoznak hát a néppel ?

A szatócsok, pálinka mérők, 
gazdák akiknek egyéb dolguk is 
van, mint azzal foglalkozni, hogy 
oktassák, a munkás népet, lévén 
maguknak is kevés tudományuk.

Az oktatást tehát egyedül a bot, 
bicska, a bor, kártya, használata, 
verekedés és a káromkodás művé­
szete tekintetében, a nép íiai egy­
mástól, azaz hogy azoktól a hir- 
hedett alakoktól tanulja meg a fiai, 
akiknek példáját szomorú intelem 
gyanánt kellene a tapasztalatlan 
ifjúság előtt felmutatni.

De hát ez már úgy van, hogy 
az értelmiség ügyet se vet a nép

lelkének elvadulására. Úgy látszik, 
hogy már ezt természetesnek találja, 
sőt a fővárosi embernek már hozzá 
kell szokni ahhoz, hogy lássa, mi­
szerint bizony csárdaizü a kabátos 
emberek társadalmi érintkezése is, 
nálunk. S talán túl teszünk a trá­
gár kifejezésekben, egymás lepisz- 
kolódásában, kigúnyolásában — 
azt kedélyes társalgásnak és elmés- 
ségnelc tartván — a parasztoknál, 
akik csak a meghalt szenteket szid­
ják és az Istent káromolják,

Nem rég mutattunk rá arra a 
sajnálatos jelenségre, hogy minő 
durva, módon támadták meg vá­
rosunk egyik legrokonszenves pol­
gárát, akkor, mikor szívélyes bú­
csút vett városunktól. Még most is 
felháborodunk arra a támadásra, 
mely a vendégjog megsértésével 
Baross János drt. érte Csongrádról.

És sok keserű tapasztalatot tud­
nánk felhozni a mellett, hogy eb­
ből az állapotból hazaíias köteles­
ségünk parancsolja kimenteni a 
munkás népet, és a polgári társa­
dalmat,

Egyelőre elég lenne, ha az ipa­
ros osztály maga kezdené a polgá­

rosodást, a művelődést ápolni. Ha 
látnák a sikert a többi osztályok, 
azok is követnék a jó példát. Hi­
szen a jó példa is vonz.

Csakhogy a rossz példa is ront.
A szépen megindult közművelő­

dési törekvést pl. mely az iparos 
a tanítói kar csatlakozásával oly 
sok szép sikerrel biztatott, megbé­
nította mindjárt kezdetbena széthú­
zás és egyéb okok, Nevetségnek 
tartották, gúnyolták, sőt megbuk­
tatására törekedtek azok, akiknek 
leginkább pártolniok kellett volna.

Hogy Újhelyi Nándor, kir, taná­
csos, Réti Ferenc, ügyvéd, Eszes 
Mátyás, bankigazgató a legnagyobb 
rokonszenvvel pártfogolták ezt a 
közművelődési törekvést — az csak 
arra mutat, hogy a csongrádi kö­
zönség jobbjai jó példát tudnak 
mutatni a közönségnek — s a 
közönség követni is tudja a jó és 
nemes példát.

Örvendetes jelenség, hogy a köz­
művelődési törekvések terén az 
iparosok tovább küzdenek. A tár­
sadalom többi osztályának, hazafias 
feladata, hogy támogassák, erősít­
sék ezt a nemes törekvést.

T ARC A.
Örvények.

— Eredeti regény a budapesti életből. —
51 Irta: Nógiusz.

Kellemetlen találkozás.
A «Három császáriban is vig élet volt 

s noha az engedélyezett, egy órai záridő 
már régen elmúlt, a cigányek hangfogó­
ikkal hegedűikén mégis játszottak, mert 
jó mulatós kompánia volt együtt a kávé­
házban. Ez a társaság többnyire a kasz- 
sza-tündér szeretőjének, Szeghő Elemér 
barátaiból került ki, élükön volt termé­
szetesen maga Elemér, mellette ült Etelka.

Itt már a pezsgőnél tartottak. Nagyokat 
kurjongattak némelyek, mig "a többiek 
Etelkával együtt énekelgettek a cignv/ok 
játéka után.

Meglehetősen mámoros állapotban 
az egész kompánia, a kassziros kisasszony 
nak különösen jó kedve volt, hajtogatta is:

— Fiuk rettenetes kedvem van ma, tör- 
ni-zúzni szeretnek, mintha vesztemet érez- 
ném !

— No, no, csak ne oly szelesen, Etel­
kám, — mondta mosolyogva Elemér és 
megcsókolta a leányt.

— Nem szégyenled magad, ennyi cin­
der előts megcsókolni engem ? jegyezte 
meg Etelka.

— Sohse szégyenlem, édesem, itt van 
még egy, aztán egy, még száz csók is, ha 
nekem tetszik és jól esik.

— Elég lesz már, — kiáltott a leány, — 
meg főj tsz még Elemér 1 No maradj már 
nyugton !

— Maradok, angyalom, csak adjál te 
egy csókot!

— Azért se !
— De muszáj adnod, különben nem 

eresztelek el.
— Még se adok !
— Akkor addig csókollak, mig kicsó­

kolom a lelkedei.
— Nem bánom én, — szólt Etelka, de 

egy úttal tolta hátrafelé a széket.
— Sohse szököl meg előlem, — neve­

tett Szeghő Elemér és a lány után tolta 
a székét.

— No, ha megígéred, hogy nyugton 
maradok, megadom magam, illetőleg a 
csókot, — incselkedett Etelka.

— Megígérem.
— No, tartsd ide a pofi kádat !
— Tessék !
— így ni, de most már békében hagyjál!
A lány elcuppantván a csókot a' férfi 

ajkán, a társaság hangos «éljenzésbe» tört 
ki, majd magasra emelték a poharakat, 
osszekocintották és lehajtották a pezsgőt.

Ekkor lépett be a kévéházba a fiatal 
ügyvéd élén a «Mokány Berci»-béli vidám 
bácskai társaság.

Általános föltórdulást okoztak az újon­
nan megjelenők. Etelka fölugrott helyéről 
és a trónusba ült. A pincérek, a kik ott 
ácsorogtak a pezsgőző kompánia körül 
hamarosan lesegitették az uj vendégek 
felöltőit. Az urak is, a hölgyek is teát 
rendeltek.

A cigányok lassan-lassan odahuzódtak 
az uj társaság felé, több keresetet sejtvén 
itten, mint amonnan.

Etelka gusztálta a hölgyeket, de külö­
nösen dr. Kelephy Imrénet nézte meg 
alaposan, majd a férfiakat kezdte szem lél- 
getni. Dr. Kelephy Imre ekkor fordult 
éppen a felesége felé és súgott valamit a 
fülébe. Egy pillantás az ügyvéd felé és a 
kassza tündére elsikoltotta magát.

(Folyt, köv.)

Sirolin
B£& liltietesséBetól, \wmú taute tájitól, idill Int 

chilis, szamárhurut „ ti,láthatóknál influenza iitánkülönösen lull
um éli az étvágyat és a testsúlyt, eltávolítja a köhögést és a köpetet és megszünteti az éjjeli 
izzadást. — Kellemes szaga és jó ize miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszertárakban üve- 
genkint 4.— kor.-ért kapható. — Figyeljünk, hogy minden üveg alanti céggel legyen ellátva ;

F. Hüffmann-La Roche & Co vegyészeti gyár Basel (Svájc).
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Az iparosok feladata pedig az, 
hogy ne engedjen tért a széthúzó 
törekvéseknek.

A rikkancsok.
A hírlapok utcai el árusítását a 

hatóságnak ellenőrizni lévén köte­
lessége az 1897. év 1608. számú 
belügyministeri rendelet folytán :

A belügyminister még 1897-ben 
elrendelte, hogy hírlapok utcai da­
rusítása csakis abban az esetben 
engedhető meg, ha az egyes hir- 
lapszámokat utcai elárusitásuk meg­
kezdése előtt a hatóságnak bemu­
tatják, ha az utcai el árusítással nem 
nyomorékokat sem tanköteles gyer­
mekeket nem alkalmaznak, s vé­
gül ha az utcai elárusító, rikkan­
csok neveit a hatóságnál előzetesen 
bejelentik.

Miután ezeknek a feltételeknek 
a bizományosok nagyon hiányosan 
tettek eleget: s a rabló-gyilkossá­
gokat ábrázoló újságokat akadály­
talanul terjesztették a nép között 
iskolaköteles gyermekekkel : ennél 
fogva a hatóság elérkezettnek látta 
idejét, hogy intézkedjék a vissza­
élések ellen.

Hogy mily fontos népnevelési és 
erkölcsrendészeti okok kívánják azt, 
híven bizonyba az alább előterjesz­
tés, amelyet Mészáros Károly cson­
grádi községi közgyám, igen helye­
sen. a hatósághoz intézett.

A beadvány igy szól :
Tisztelt Elöljáróság!

Az iskolákat mulasztó gyerme­
kek nagyrészt a városban a friss és 
egyébb, krajcáros újságot elárusító 
tanköteles gyermekek létszáma ké­
pezi, akik nehány krajcár össze­
gyűjtésével szüleik tudta és hire 
nélkül azon ürügy alatt, hogy is­
kolába mennek, szüleiket tévútra 
vezetvén, újság el árus it ássál foglal­
koznak.

Miután ez által egyrészt az er­
kölcsi nevelést és tanulást elha­
nyagolják, másrészt szüleiket isko­
lamulasztás folyton bírságolásnak, 
az elöljáróságot pedig az iskola- 
gondnokságtól havonként kétszer 
érkező mulasztási kimutatásokból 
eredő haszontalan munka szaporí­
tásnak teszik ki, s már zsenge ko­
rukban megszokván a tétlen, henye 
életet, teljesen dologkerülővé vál­
nak és ezek folytán :

Tisztelettel felkérem az érdemes 
efőljáróságot, miszerint a 14 évet 
meg nem haladó tanköteles gyer­
mekeknek az újságok elárusitásától 
leendő eltiltása iránt intézkedni 
szíveskedjék.

Csongrádon, 1904. február 18.
Tisztelettel 

Mészáros Károly 
közgyám.

*

Azt hisszük, hogy lesz is foga­
natja az előterjesztésnek.

CSONGRÁDI LAP

UJD0NSÁG0 K.
— Személyi hír. Éder János lapunk 

felelős Szerkesztője a múlt héten nagyfo­
kú torokgyulladása miatt ágyban fekvő 
beteg volt.' Azonban mint örömmel érte­
sülünk ma már jobban van.

—- Gazdasági szakelőadás. A Csongrád 
vármegyei gazdasági egyesületben f. hó 
17-én, vasárnap délelőtt 10 órakor volt 
ebben az évadban az első népies gazdasági 
szakelőadás, mely alkalommal a vásárhelyi 
földmivesiskola két tanára tartott szabad 
előadást, — az egyik a mezőgazdasági, a 
másik a kertgazdaság köréből. Sajnálattal 
kell megállapítanunk, hogy ennek a tanul­
ságos szakelőadásnak ezúttal nagyon gyér 
hallgatósága volt, mert alig 30—40 gazda­
ember volt jelen ekkor az egyesület helyi­
ségében. Gazdáink figyelmét tehát újó­
lag felhívjuk ezekre a népies előadásokra, 
mert hiszen saját érdekükben tesznek, ha 
azok meghallgatásával gazdasági ismerete­
iket bővítik.

— Ösztöndíjak a vármegyén. A folyó hó 
18 dikán tartott vármegyei közgyűlés 
alkalmával a Schváb Jakab féle ösztöndí­
jakat a kövötkzö jó tanulók nyerték el: 
Boér Gyula technikus 300 frt. Sövénvházy 
Pál egyéves önkéntes 300 frt. Piroska 
István művésznövendék, 200 frt Molec 
Nándor 200 frt.

— Halálozás. Alig egv éve, hogy egv 
törekvő ifjú feküdt előttünk a kiterített 
ravatalon. Mihálovics Ferenc fiatal tech­
nikus szülei véghetetlen bánatára elköltö­
zött az élők sorából. Még alig mosódott 
el emléke lelkűnkből, már újabb csapás 
érte a helybeli intelligens társadalmat, 
Baghy Zsigmond távozott el örökre az 
ifjúság köréből. Ma ismét kiterítve fek­
szik előttünk egy nagyra törekvő 25 éves 
ifjú, aki éppen most végezte volne be 
pályáját, hogy azt, mit az egyetemen el­
sajátított hasznára fordítsa szülő városának 
és hazájának, ifj. Pozsár Józsefnek csak 
még egy vizsgája volt hátra, hogy a mér­
nöki oklevelet elnyerje. Bizonyára el is 
nyerte volna, mert hiszen törekvő szelle­
mes ifjú volt. Halálával nem csak szüleit 
és hozzátartozóit sújtotta a végzett, hanem 
volt tanárait, kik mindig kedvesen emlé­
keztek rá vissza és büszkék voltak reá. 
A helybeli áll. polg. iskola tanári kara 
egyik legkitűnőbb volt tanítványát gyá­
szolja az ifjúban. A béke angyala virasz- 
szon drága porai felett! A család a kö­
vetkező gyászjelentés adta ki. Özy. Pozsár 
József úgy maga, mint gyermekei és az 
összes rokonok nevében, mély fájdalom­
mal telt szívvel jelenti kedves fiának és 
hü testvérnek ifj. Pozsár Józsefnek élete 
25-ik évében folyó hó 16-án este 9 órakor 
hosszú szenvedés után történt gyászos el­
hunytét. A megboldogult hült teteme f. 
hó 18-án d. u. 3 ólakor fog a róm. kath. 
egyház szertartásai szerint az örök nyuga­
lomnak átadatni. Az engesztelő szentmise 
áldozat f. hó 19-én reggel fél 8 órakór 
fog a Mindenhatónak bemutattatok Áldás 
és béke lengjen porai felet! Özv. Pozsár 
József mint apa Lajos, Juliska, Jenő, An­
tal és István mint testvérei, özv. Waligursz- 
ky Antalné mint nagyanya Waligurszky 
Julianna mint nagynénje és leánya Tóth 
Ilonka, Waligurszky Antal mint nagybátyja 
és neje Szemián Vilma, gyermekeik Béla 
és Antal.

— Dr. Guttmann Mihály, a helybeli izr. 
hitközség derék és tudós rabinusa a múlt 
hét folyamán tette le a theológiai vizsgát 
kitűnő sikerrel. A helybeli izr. hitközség 
hívei a folvó hó 24-én a «Dévai»-féle 
vendéglőben tiszteletére banquettet ren­
deznek.

— Casinó estély a «Csongrádi C isinó* 
folyó évi február hó 27-én, saját összes 
helyiségeiben Casinói-Estélyt rendez.

— A múlt vásárkor. Kis Mihály újkécs- 
kei lakos a télre való tekintettel csizmá­
val akarta magát ellátni, de nem volt 
szerencséje, elcsípték. A napokban ítél- i 
ték el 7 napi börtönre. J

8. SZÁM.

— Megakadályozott öngyilkosság. Pozsár 
Sándor 45 éves, belsővárosi halász mester 
boldogan élt feleségével, akit pár héttel 

; ezelőtt elszakított tőle a halál. A bus öz­
vegységben szomorkodó férj sehogy sem 
bírta elfelejteni felesége emlékét, s annyi­
ra erőt vett szivén a bánkódást, hogy el­
határozta miszerint elpusztítja magát. Gyil­
kos szándékát végre is hajtotta volna ön­
magán, ha a szomszédságában lakó öreg 
asszony azt még ideje korán fel nem fe­
dezi. Feltűnt ugyanis a szomszédban 
lakó öreg asszonynaknak, Pozsár maga­
viseleté, s megleste, hogy mit csinál ? f. 
hó 18-dikán este gyenyavilágot látván a 
busuló özvegy szobájában — a hiányosan 
befűggönyözött ablakon éppen akkor te­
kintett be szobájába, mikor 3 pakli gyu­
fából akarta a méregitalt elkészíteni. Az 
öreg asszony lélekszakadva szalatt a ren­
dőrséghez, bejelenteni a készülő öngyil­
kosságot s a rendőrség elég gyorsés ügyes 
volt, hogy azonnal a helyszínén termett 
s megakadályozta a halálra készülő ember 
ostoba tettét, akit behoztak az őrszobába, 
s mikor aztán őrületéből felocsúdott sza­
badon eresztették.

— Tüzek. Folyó hó 19-dikén reggel 5 
órakor Tari János I-ső tizedben levő háza 
ismeretlen okból leéget. Mire a tűzoltók 
oda érte már alig akadt dolguk, amenyi- 
ben az ut arra teljesen járatlan. Valóságos 
állatkínzás volt az oda jutás. A padláson 
volt pabona élelem mint egy 1800 Jkorona 
értékű elégett. A tűz keletkezésének oka 
irsmeretlen. — Folyó hó 14-dikén pedig 
Kovács László tulajdonát képező egy kúp 
kukorica szár éget el 30 korona értékben.

— A farsangi három napok, elég csönde- 
folytak le, kivéve Palásti Sándor kömives 
csinált nagyobb szabású botrányt, ugyanis 
kifordított bekecsben a sárba hevert és 
aztán a közönség közé szalatt emiat a 
rendőrök beakarták kisérni de oly botrányt 
csinált hogy egész csődület támadt. A 
rendőrök eleresztették amenyiben bottal 
támadt reájuk. A esetet feljelentették. 
Nagy ob botrányt még Horváth Francis 
csinált, amenyiben az utcán szabadlányok- 
kal üveggel a (kezükben fiákkereztek és 
megbotránykoztatórn düh íjkodtak. Ezt is 
szintén feljelentették.

— Színi előadás. Ma, azaz yasárnap a 
csongrádi műkedvelő és daloskor Tóth 
Ede nagy hatású és remek népszínművét, 
a «Toloncot» fogja előadni a kaszinó nagy­
termében. Az előadásra a legnagyobb szor­
galommal készültek, már hetek óta, s re- 
mélhetőleg sikerrel fogják megoldani mű­
vészi feladatukat. Van cgypár igen nehéz 
drámai szerepe a népszínműnek, amely­
nek élethü megjátszása nagy sikert bizto­
síthat az egész darabnak. Óhajtanok, hogy 
az előadás sikere, újra meghozza a műked­
velő és daloskörnek ambícióját, munka­
kedvet. Az előadás iránt nagy az érdek­
lődés.

— A csaeyteleki népélet. Múlt számunkban 
hirt adtunk arról, hogy ismeretlen tette­
sek milyen gonosz tréfát csináltak egy 
lakodalmas néppel. Most arról értesítik 
lapunkat, hogy nem is egy hanem három 
ilyen eset történt legutóbb Csanyteleken, 
a legutóbbi héten.

— Tolvaj krónika. Sslapák Piros tanyá­
ján már régen észre vették hogy apróbb 
részletekben a szalmát lopja valaki de 
nem lehetett megcsípni. A tolvaj bátrabb 
lett és f. hó 14 dikén éjjel egész kocsi 
rakományt vitt el egyszere. A tettesnek 
nyomába van a rendőrség. Kocsis Erzsébet 
tői egy tajték pipát ismeretlen tettes 
lopott cl. Tekulics Sádnor tanyáján f. hó. 
18 dikán viradóra pedig a tyúkokat dézs­
málta meg Mencser Lajos saját kanásza, 
Mint egy 10 drbot adott át saját apjának. 
A heti vásáron ráismertek, de a tolvaj- 
lást sehogy sem akarta beismerni.

— A Ozongrád-osanyi ut, Úgy áll a dolog 
ma, hogy esős időben Csongrád és Csany 
között a kocsi közlekedés a legmerészebb 
vállalkozások közé tartozik, főleg azóta 
amióta a csatorna, árok földhányásaiból 
kikerülő föld is rákerül az úttestre. Múlt
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h éten a felgyői uradalom egy kocsija úgy 
berekedt a gödrös ut kátyújába egy he­
lyen, hogy a lovakat és kocsit alig bírták 
a segítségül hozott ökrökkel, bivalyokkal 
kihúzni. Az ut járhatlansága ugyan csak 
addig tart, mig elkészül a mű-ut. Most 
ez sem készülhet mivel a kövek szállítása 
teljesen lehetetlen. Nincs más tehát hátra, 
mint türelemmel várni a sár {elszikkadá­
sát, és akkor nem kétszeres hanem tíz­
szeres munkaerővel és gyorsasággal meg­
építeni a nagyon is szükséges mű-utat. 
Akkor aztán Csongrádnak élénk lesz 
piacca, ha lesz vidéke, holott ma Fél egy­
házára megy még a csongrádi termelő is, 
ha valamit elakar adni.

— Csongrdd a munkások érdekében. 
Csongrádmegye minden községei­
ben évek óta szervezve van a ha­
tósági munkás közvetítői hivatal. 
Még a múlt év decemberi törvény- 
hatósági közgyűlésen azonban el­
határozta Csongrádvármegye, hogy 
a központban, Szentesen is létesít 
egy törvényhatósági munkásközve- 
titő hivatalt. Ez a határozat most 
már jogerőssé vált s igy maholnap 
Csongrád megye megelőzve az ösz- 
szes vármegyéket, felfogja állítani 
a törvényhatósági munkásközveti- 
tői hivatalt is. 1800 korona fizetés­
sel 400 korona úti általánynyal. A 
törvényhatósági munkás közvetítő­
nek feladatát és kötelességét képezi 
az egész vármegye területén létező 
mezőgazdasági és földmunkások 
részére munkák közvetítése. Hatás­
köre a vármegye területére kiter­
jed, ellenőrzi a községi munkás- 
közvetitőket, ellátja Szentes város 
munkásköz vetítői teendőit s végzi 
a vármegyei mun k ás k öz ve t i tő r e 
utalt teendőket.

— Holttest a Tiszában. A szőke vizű Tisza 
hullámsirijából föl-fölbukkan egy-egy töl- 
puffadt holttest. Napokkal, sőt' hetekkel 
ezelőtt kerülhetett a Tisza fenekére, Isten 
tudja hol. Mikor az ár fölveti, már ismeret­
lenségig eltorzul az arca. Mint csanyteieki 
tudósítónk jelenti, ma délelőtt a Tiszából 
egy 30—35 évesnek látszó férfi holttestét 
fogták ki. Az arca már annyira eltorzult, 
hogy arról senki sem ismerhette volna föl. 
Ruhájáról ítélve a munkásosztályhoz tarto­
zik s hetekkel ezelőtt kerülhetett a Tiszába. 
Az elöljáróság eitemettette a holttestet. A 

hozzátartozói a ruháiról is fölismerhetik 
halottjukat, akinek haláláról a megindított 
vizsgálat fog valamint kideríteni.

— Országos vásárunk. Folyó hó 27. 
és 28-dikán lesz. Az első napon a 
jószágvásár, amelyre a vármegye 
összes helyiségeiből mindennemű 
jószág felhajthajtható. Kirakodó 
vásárunk 28-dikán vasárnap lesz.

— A szegedi kereskedelmi és iparkamara.
1904. évi február 26-án d. u. 2 órakor 
a kamarai székház termében ülést tart. 
Tárgysorozat. Elnöki jelentések. Titkári 
jelentés az iroda tevékenységéről. Juier- 
pelláciok és indítványok. A kereskedelem­
ügyi miniszter ur 80359 sz. leirara a kama­
rák által kért vasúti áruforgalmi adatok 
ügyében. A kereskedelemügyi miniszter 
ur 81369 sz. leirataaaz élőhalak vasúti 
szállítása ügyében tervezett ujitás ügyében 
adandó véleményért. A kereskedelemügyi j 
miniszter ur 83511 sz. leirata a dohány \

CSONGRÁDI LAP

kis árusok adóztatása ügyében tctt'második 
kéiő fölterjesztésre. A kereskedelemügyi 
miniszter ur 83972 sz. leirata a 20 
koronán alóli számlák bélyegmenteségét 
kérő fölterjesztesre, A kereskedelemügyi 
miniszter ur 4184 sz. leirata Bács Bodrog- 
vánnegye uj vákári szabályrendelete ügyé­
ben adandó véleményért. A kereskedelem­
ügyi miniszter ur 7879 sz. leirata Báce- 
Kula község házalási szabályrendelete 
ügyében adandó véleményért. Bács Bod­
rogit vármegye alispán! hivatala Bács- 
Almás kö^seg házalási szabályrendelete 
ügyében véleményt kér. Hodmezővárhely 
város tanácsának átirata, melylyel az ujo- 
nan alkotott bérkocsi-szabályrendelet ügyé- 
vélamény kér. Az elnökség jelentése a 
szegedi, fa és fémipar szakiskola kibővítése 
érdekében tett fölterjesztésről' Agazdaáági 
egyesületek országos szözetségének átirata 
U' cukor surtaxe és a cukoradó megállapt 
tása ügyében a képviselőházhoz küldött 
emlékiratának pártolása érdekében. Az 
országos magvar kereskedelmi egyesülés 
átirata az egyesülésbe A kamara 1903. évi 
zárszámadása.
_ Köményesek öröme, az a kellemes hir, me­
lyet a Zoltánféle kenőcsről számtalan meg­
gyógyult csuz és köszvényes beteg mond. 
E páratlan kitűnő szer már néhány napi 
használat után a legmakacsabb csuz és 
köszvényes bajokat meggyógyította, mit 
számos köszönő levél és több orvosi 
nyilatkozat bizonyít. Üvegje 2 kor. Zoltán 
Béla gyógytárában, Budapesten.

— A ki kertjét szereti, szép virágokat és kitű­
nő konyhakerti terményeket akar az fedezze mag­
szükségletét Mauthner Ödön cs. és kir. 
udvari magkereskedésében Budapesten, 
Rottenbiller-otca 33. A cég idei árjegyzé­
két, mely 226 oldalra terjed, kívánatra 
mindenkinek ingyen küldi. Ezen árjegyzék 
az általánosan ismert, világkirü, kitűnő 
magvakon kívül, még különösen érdekes 
és meglepő konyhakerti- és virágujdonsá- 
goknak egész sorozatát is tartalmazza.

Köszönet nyilvánítás
Mindazon jjó barátoknak és megtisztelők­

nek kik felejthetetlen fiam elhalálozása 
kor mélységes bánatomat részvétükkel és 
a temetésen való megjelenésükkel eny­
híteni szívesek voltak: magam és családom 
nevében ezúton mondok hálás köszönetét.

Csongrád 1904. évi február hó 20-án
Pogsár jógsef

felelős szerkesztő : Kelői* JáuoH,
Társ-szerkesztő : Holló Adolf.

Kiadólaptulajdonos: Weisz 310,1*1*.

A hölgy világ 
© részére! ©

védjegy. Minden t. hölgy sa­
ját maga minden divat szerint 
fáradság nélkül készítheti ruháját 
a GUSCHELBAUER ANTAL- 
féle szabályozható

Női derék szabászat! készülék
segélyével, anélkül, szabászat! 
rajzót megtanult volna. Eme
készülék minden testalkat ré­
szére szabályozható. Aka­
démián vizsgáztam. Számos

elismerő levelet kaptam min­
den országból. Minden állam­
ban törvényileg védve és szaba­
dalmazva.

Egy készülék ára 3 korona 
utánvét mellett.

DRECHSLER E. Bécs, VI/2., 
Liniengasse 18. sz. főraktár 
és szállítás egész Európára.

Képviselők minden hely. 
ségben kerestetnek. 
Prospectust ingyen küldünk.

twnmi s;ir<*i nöl.
(kalocsni)— f.rí hó.c,ipók me,eg teveszőr ' ’ Clkak> n,°k es gyermekek ré-

rsizmál, r-JrC,n VIZmentes flumi vadáSZ-
: ferfl„ak reszere, legjobbnak bi­
zonyult minőségben, eredeti orosz gvárt- 
m<in\, a s ?. t-p ét e r v ári gumicipőgyár 

gyártmánya.
KORCSÓLYÁK railí?ix’ Jacnson Haine*

Legjutanyosabl) árban kapkató

SCHOTTOLA ERNŐ, Budapest
Vl„ Andrássy-út 2. sz.

Arjegyz ékkel ingyen és bérmentve szolgálok,

r/jVíSÁJLy

FONTOS
GYOMORBAJOSOKNAK!
Ktváiíyhiányt, íí’3ro-
111 O I* lVl j <1 5i 1 in sí Jt5i t,
émel.yerést, gyonioi- 
«3 eng-eség-ot, emész­
teni zavarokat, l'öííí- 
Jtist stb. megszüntet azonnal a 

világhírű valódi
1^ ff 13 y’’ jp ^ j

MÄRIACELLI GYOMORCSEPPEK.
Sok ezer Köszönő és elismerő nyilatkozat! Kis 
üveg használati utasítással SHO fillér*, nagy 

üveg 1*40 korona, 
Gt.yóír.vszei*tórakban kapható.
Főraktár: BRÁDY C. gyógyertára 

a «Magyar Királyhoz» Bécs, honnan 
kívánatra ingyen küldetik az érdekes 

«Specialbroschür.»
5 kor. beküldése után
6 kis üveg 4.50 kor. 
beküldése mellett 3 
nagy üveg lesz bér­
mentve küldve. Kép­

viselet
Magyarország részére:

TÖRÖK JÓZSEF
gyógyszertára Budapest,
Király-ulcza 12 szám.

Óvakodjunk utánza­

toktól ! A valódi

MÁRIACZELLI
gyomorcseppek 

fenti védjegygyei 
és aláírással 

kell, hogy ellátva 
legyenek.

Ferenez József keserüviz tix egyedül elismert kel* 
1 eines izii természetes 
------------liaslm jtószer-------------
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óh jaj!

«mm
Megfojt ez az 

"| átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatasúak

Egger mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják és kitűnő 

Ízűek.
Doboza I korona és 2 korona.

Próba doboz 50 fillér.

Fő- és szétküldést raktár:
„NÁDOR“ GYÓGYSZERTÁR

Éljen!

Budapest, VI., Váci-körűt 17.

Egger mellpaszlilla
csakhamar meggyógyított!

Kni'haló Csoncridon: Barna Henrit, U»gi»H Jowl és Wiesner Lajos, gyógysKi-tMbaii.

Köhögésben szenvedők
próbálják a csillapító és kellemes izü

KAISER-féle
mell-bonbont.

közjegyzői okirat, 
amely arról tanús­
kodik, hogy biztos 
gyógyulása a kö­

högés, rekedtség, huznt és el- 
nyálkásodásnak.

Amit helyette kínálnak utasítsuk vissza.
Egy csomag ára 20 és 40 fillér.

Kapható Ungváry József és Wiesner Lajos
gyógyszerészeknél Csongrádon.

2740

Gyárár: NYERGE S-ü JFALU (Esztergom m.) Sürgönyeim: ETERNIT Budapest. Telefon 12—92. Gyár: VÖCKLABRUOK (Felső Ausztria.)

nternitrPala AZBE3ZT-CEMENT-PALA
HATSCHEK LAJOS SZAB.

ggjr Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olcsó és tűzálló tetö-fedőanyag.

ETERNIT MÜVEK HATSCHEK LAJOS Rudapest, *ndrá,.,-t 33.
Elsőrangú referenciák. Jótállás. Évi gyártás 1500 kocsirakomány. Kérjen ismertetést.

Ä M- K>- ÁUamuasutak gqigVáFának \fzYÁvüö$nöksége
Rudapest, V. kettlet, Váczi-körut SS. szám.

* ajánlja a magyar királyi államvasutak gépgyárában készült uj szerkezetű

gözcséplőkészleteket, ipariczélokra alkalmas G o m p o u n d lokomobilokat.

isesa

Millenium fűkaszáló-, marokrakó- és kóvekötö arató- 
gépeket, valamint egéb mezőgazdasági

eszközöket.

Képviselő: MÁRKUS JÓZSEF Orosháza.

Wmlmm 
mmfw'-wrnw Unghváry1' 

mm László
l/Jlfll (Gteglédf) 300 holdai bor 

termő szólötelepének. további 
gyümölcs- es szőlőfaiskolájának 

Árjegyzéke megjeleni hol 5 ktajczdr- 
tői lelteié ntmtl tiemtlék, 2 Forinttól 

leltei# sima és gyökeres siölővcsszók, 
továbbá —16- 18 forinttól lel leié saját 
termésű rendkívül finom új borok kap­
hatók Ezenkivúl mindenféle gyümölcsfa 
^vadonu, akici- es gledilschia-csemelék 

^Tessék árjegyzékei (borról is) 
Jtk-eS. ktrnl.

BRAZAY

Van szerencsénk ezennel kö­
zölni, hogy

Aninai rudvasunk és 
Res iczai 1 em özeink

a hatóságilag bejegyzett

NAGY ÜV£C ARA i 2 KORONA
kis • üveg Ara: 1 korona

HASZNÁLATI UTASÍTÁS HINDIN ÜVtoMEZ ! 
HEU.ÉXELVE VAN I

„Kerona Farkas"
minőségi vád-

iegygyii

vannak ellátva, mint figyelembe ven- 
vi kérünk.

Szabadalmazott osztrák-magyar ál­
lam vasúttársaság magyar bányái, hu­
tái és uradalmainak igazgatósága.

Nyomatott Wtisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon 1904.


